

УДК 342.2

ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

*И. С. Бармин**курсант 3 курса**факультета подготовки сотрудников полиции**Омской академии МВД России**Научный руководитель: Д. Е. Баталов,*
*преподаватель кафедры конституционного**и международного права**Омской академии МВД России*

Конституция Российской Федерации наделяет органы местного самоуправления (далее — ОМСУ) самостоятельностью [1]. По нашему мнению, в деятельности ОМСУ имеются ограничения и определенная подчиненность органам государственной власти, что демонстрирует их ограниченную самостоятельность.

Во-первых, устав муниципального образования регистрируется федеральным органом — Министерством юстиции Российской Федерации. Устав — это документ, на основе которого ведется вся деятельность местного образования. Таким образом, у государства имеется возможность влиять на положения, содержащиеся в уставе, а впоследствии — и на муниципальное образование.

Во-вторых, ОМСУ вправе получать финансирование из государственного бюджета. Предоставление финансов предполагает дальнейший контроль расходов. С помощью этого государство вправе вмешиваться в финансовую политику ОМСУ и ставить ее в подконтрольное, зависимое от государства положение.

В-третьих, ст. 74 Федерального закона № 131 устанавливает ответственность должностных лиц муниципальных образований [2]. По нашему мнению, данная статья подчеркивает подчиненность главы муниципального образования государству.

Самой главной проблемой является ограниченная компетенция органов местного самоуправления. Органы власти определяют перечень вопросов, подведомственных органам местного самоуправления. ОМСУ осуществляют свою деятельность только в рамках возложенных на них вопросов, что в корне противоречит самостоятельности. Следовательно, органы местного самоуправления самостоятельны, но только в строго определенном круге вопросов.

Итогом анализа данной проблемы является констатация идеи о неабсолютной самостоятельности органов местного самоуправления. По нашему

мнению, такое ограничение самостоятельности оправданно в целях сохранения единой власти и осуществления общих задач и функций государства. В связи с этим предлагаем заменить термин «самостоятельность» термином «ограниченная самостоятельность», который в полной мере будет отражать сущность данного института.

1. Конституция Российской Федерации [Электронный ресурс] : принята все-нар. голосованием 12 дек. 1993 г. : с изм. от 1 июля 2020 г. // Рос. газета. 2020. 4 июля. Ст. 130. [Вернуться к статье](#)

2. Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации [Электронный ресурс] : Федер. закон, 6 окт. 2003 г., № 131-ФЗ : в ред. от 02.11.2023 г. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс». [Вернуться к статье](#)